
 

 

Vážení spoluobčané, 

nastal čas, kdy se ulice i naše domy halí do sváteční výzdoby, vzduch voní jehličím a naše domovy naplňuje 

očekávání nejkrásnějších svátků v roce. Vánoce jsou především obdobím klidu, setkávání a vzájemné 

blízkosti.  

S koncem roku přichází také bilance a naděje do budoucna. V naší obci bylo v letošním roce realizováno 

nebo započato mnoho projektů. Dočtete se o nich na stránkách Zpravodaje. Do nadcházejícího roku 2026 vám 

všem přejeme především pevné zdraví, které je tím nejcennějším darem. Ať vás provází osobní spokojenost, 

optimismem naplněné vyhlídky a dostatek sil ke zdolání všech výzev, které před vás život postaví. 

Naše přání patří samozřejmě i těm nejmenším, našim dětem. Ať je pro ně čas vánočních prázdnin dobou 

nevšedního kouzla, zaslouženého odpočinku a her. Ať jejich oči pod stromečkem zazáří nejen nad dárky, ale 

hlavně nad pocitem bezpečí a lásky, který je tím největším bohatstvím každé rodiny. 

Pěkné Vánoce a šťastný Nový rok 2026! 

Petr Mazal, starosta  

Michaela Sigmundová, místostarostka 
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Prodejna v Tážalech – rekonstrukce započala (část třetí) 

V předchozím čísle Zpravodaje jsme informovali                          o 

přípravách rekonstrukce prodejny potravin v Tážalech. Mnozí z 

vás si již jistě všimli, že bourací práce byly zahájeny a na 

staveništi je nyní rušno. V současné době probíhá demolice 

stropních konstrukcí a vnitřních betonových příček, které budou 

nahrazeny novou ocelovou konstrukcí ve formě sloupů 

nesoucích nový strop. 

Díky této úpravě se prodejní plocha téměř zdvojnásobí.              Z 

dosavadní podoby budovy, tak jak ji po několik desetiletí známe, 

zůstanou ve finále pouze obvodové zdi. Rekonstrukce tak 

umožní začít doslova „od podlahy“ znovu a v modernějším a 

funkčnějším provedení. 

Právě nový stavební „kabát“, a nejen ten, přispěje                            

k výraznému zlepšení energetických vlastností budovy, což bylo 

hlavním předpokladem pro přiznání dotačního titulu ve výši 

přibližně 7,8 mil. Kč. Zbývající částka ve výši cca 12,4 mil. Kč, 

nezbytná k dokončení rekonstrukce, bude řešena formou půjčky. 

Výběr jejího poskytovatele právě probíhá, samozřejmě s 

důrazem na co nejvýhodnější podmínky pro obec. 

 

Nová učebna při základní škole 

V závěru podzimu byly dokončeny práce na nové učebně při 

základní škole. Čtyřiadvacetimístná učebna již byla škole 

předána k užívání. Tomu předcházelo její vybavení bohatým 

inventářem, zahrnujícím interaktivní tabuli, 24 počítačů, 

robotické stavebnice, 3D tiskárnu a samozřejmě potřebný 

nábytek. 

Bez nadsázky lze říci, že takto vybavená multifunkční učebna 

plně odpovídá standardům moderní výuky a poskytuje žákům i 

pedagogům kvalitní zázemí pro další rozvoj.  

 

Nové skladovací prostory pro obec 

Obec dlouhodobě hledala vhodné prostory ke skladování nejen 

stavebního materiálu. Částečně byly k tomuto účelu využívány 

prostory sběrného dvora, ten však kapacitně nevyhovuje všem 

potřebám. V letošním roce se podařilo prostřednictvím směny 

pozemků se Zemědělským družstvem Dub nad Moravou 

vyjednat potřebné prostory v areálu střediska v Kožušanech. 

Obec tak získá přibližně 680 m² plochy, kterou plánuje využít 

ke skladování materiálu, jenž není v současnosti bezprostředně 

potřebný, avšak s jehož využitím se do budoucna počítá. Tím 

dojde k lepší organizaci obecního majetku a efektivnějšímu 

hospodaření s dostupnými prostory. 

Polopodzemní kontejnery 

V návaznosti na rekonstrukci prodejny potravin a s ohledem na 

efektivnější využití prostoru v jejím okolí obec plánuje změnu 

způsobu ukládání tříděného odpadu. Ze současné nadzemní 

varianty, která například v této lokalitě zahrnuje až 12 nádob 

umístěných za prodejnou, bychom chtěli přejít na systém 

polopodzemních (polozapustných) kontejnerů.  

Mezi hlavní výhody tohoto systému patří: 

▪ zmenšení plochy nutné pro umístění nádob při zachování 

stávající objemové kapacity (větší část odpadu je uložena pod 

zemí, až do hloubky cca 2,5 m). Nad zemí jsou viditelné 

pouze 3 vstupy (viz ilustrační foto), 

▪ snížená frekvence vývozu, 

▪ omezení vandalismu a možnosti opětovného vybírání 

odpadu, 

▪ estetičtější vzhled a větší čistota sběrného místa bez 

přetékajících odpadků. 

Změna je však nutná u všech 

sběrných hnízd v Kožušanech i 

Tážalech, a to z důvodu obsluhy 

jedním typem svozového 

vozidla. U prodejny potravin, u 

točny v Tážalech a u 

fotbalového hřiště je možné 

realizovat nový systém přibližně 

ve stejných místech jako dosud. 

V Kožušanech na Trávníku je 

současné sběrné hnízdo 

umístěno na soukromých 

pozemcích, a je proto nutné jej – 

nejen s ohledem na vznikající 

zástavbu na těchto pozemcích – přesunout. Jako možné budoucí 

umístění je momentálně zvažováno otevřené prostranství na 

Trávníku (znázorněné na mapce), které je ve vlastnictví obce        

a není zatíženo inženýrskými sítěmi. Uvědomujeme si, že 

realizace takového řešení je citlivým tématem, zejména pro 

obyvatele v bezprostředním okolí, a v případě jakýchkoli dotazů 

či připomínek se proto mohou obrátit na Obecní úřad.

 
Už zase topíme! 

Mnozí z vás si jistě všimli, že nám na podzim „odešly“ kotle 

zajišťující vytápění mateřské školy a Kulturního domu                     

v Tážalech. Obě budovy tak byly po určitou dobu bez stabilního 

zdroje tepla. Ve školce jsme se snažili situaci řešit pomocí 

klimatizační jednotky a přímotopů, které zároveň sloužily               

i k vytápění Kulturního domu v době konání jednotlivých akcí. 

V době, kdy čtete toto vydání Zpravodaje, je již v provozu nové 

tepelné čerpadlo typu vzduch–vzduch, které je schopno 

spolehlivě a komfortně zásobovat teplem obě budovy. Obec tak 

pokračuje v dlouhodobém, zdánlivě nekončícím koloběhu 

investic do obnovy a modernizace postupně zastarávajícího 

technického vybavení obecních objektů. 

OÚ Kožušany – Tážaly 
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POPLATKY V OBCI V ROCE 2026 

Stočné bude zvýšeno ze 45Kč na 48Kč / m3 včetně DPH. Vyúčtování v dubnu – květnu. 

Vodné bude zvýšeno z 55Kč na 70Kč / m3 včetně DPH. Vyúčtování v září.  

Komunální odpad zůstává na 6Kč / Kg. Platební výměr v únoru – březnu. 

Poplatek za psa se nemění, tedy 200Kč / rok. Občané starší 65 let platí 100Kč / rok. 

 

 

Petice za úsekové měření v naší obci 

V letošním roce proběhlo několik jednání v záležitosti 

zavedení úsekového měření rychlosti v naší obci. Příprava na 

měření rychlosti radary byla již zahájená v roce 2024, kdy jsme 

po dohodě s Magistrátem města Olomouce připravili místa pro 

umístění měřících radarů a rovněž byl zhotovený návrh 

veřejnoprávní smlouvy. Záhy nám však bylo po několika 

urgencích sděleno, že opět musíme vyčkat na příhodnější dobu 

k instalaci úsekového měření, neboť přednost mají městské 

části Olomouce. V této záležitosti spolupracujeme s panem 

senátorem MUDr. Lumírem Kantorem, Ph.D., a dne 

17.12.2025 s ním bude v této věci jednáno přímo v budově 

Senátu ČR. Jestliže se nám nepodaří společně najít možnost, jak 

zajistit úsekové měření a zejména administraci přestupkové 

agendy s tímto spojené u tzv. obce s rozšířenou působností 

(Přerov a Prostějov náš návrh odmítl pro nedostatek personální 

kapacity), tak požadavek na omezování rychlosti 

prostřednictvím úsekového měření budeme prosazovat formou 

petice.  

S omezením rychlosti vozidel v naší obci půjde ruku v ruce 

snížení hlučnosti, otřesů a zejména dojde k posílení bezpečnosti 

v obci. Již jednou jsme v obci petiční právo využili a věci se 

daly do pohybu. Je to pro nás poslední šance, jak v dohledné 

době něco změnit. Petici bych chtěla podpořit i veřejným 

mítinkem v obci, kdy dáme najevo svůj občanský nesouhlas 

s danou situací a neochotou příslušných správních orgánů se 

tímto problémem zabývat. Komu z vás není tento stav lhostejný 

a máte zájem ochranu bezpečnosti a zdraví nás všech podpořit, 

můžete se pak zapojit do demonstrace za naše právo na 

klidný a bezpečný život v obci. Ta se bude konat v roce 2026 

v Tážalech u silnice č. 435, pokud budeme podepisovat petici 

za úsekové měření. 

Zákaz tranzitu nad 12 tun 

Letos v prosinci uplyne účinnost opatření obecné povahy 

v záležitosti zákazu tranzitní dopravy nad 12 tun v naší obci. 

Již v srpnu 2025 jsme opět požádali příslušné správní orgány             

o prodloužení tohoto zákazu s tím, že by to mělo být již na dobu 

neurčitou.  

Dne 6. 11. 2025 obdržel Odbor dopravy Magistrátu města 

Prostějova podnět od obce Kožušany-Tážaly, kterou zastupuje 

společnost Dopravní značení Svoboda, Olomouc s.r.o. na 

místní úpravu provozu v souvislosti s osazením trvalého 

dopravního značení na silnici II/435 v úseku D35 - Nemilany 

- Polkovice v Olomouckém kraji v rámci akce „Omezení 

tranzitní dopravy nad 12t Olomouc – Polkovice“.                             

Po předchozím písemném vyjádření dotčeného orgánu Policie 

České republiky, krajského ředitelství policie Olomouckého 

kraje, územního odboru Prostějov, dopravního inspektorátu 

Prostějov ze dne 24. října 2025 byl dán návrh k umístění výše 

uvedeného dopravního značení.  

Magistrát města Přerova obdržel dne 6.11.2025 písemný 

návrh na stanovení místní úpravy provozu na krajských 

silnicích II/367, II/434, II/435 v okrese Přerov a místních 

komunikacích ul. Cimburkova, Jiráskova, Dvořákova, 

Nádražní v Tovačově. Důvodem návrhu na stanovení místní 

úpravy provozu na předmětné komunikaci je hustota 

projíždějících vozidel v obci Kožušany – Tážaly a každoroční 

podávání žádostí o stanovení přechodné úpravy provozu na 

pozemních komunikacích, které je velmi časově, organizačně          

a finančně náročné, přičemž obec Kožušany – Tážaly a další 

okolní obce ze svých finančních prostředků hradily dopravní 

značení na dálnici D35 v roce 2024 v celkové ceně 145.946 Kč, 

jakož i v předchozích letech. Na základě předchozí konzultace 

s Krajským úřadem Olomouckého kraje bylo navrženo, aby 

bylo opatření obecné povahy vydáno na dobu neurčitou. 

Situace v dopravě se nezměnila za dobu od roku 2019, proto je 

na místě stanovit přechodnou úpravu provozu vozidel nikoli na 

rok jako v předchozích letech, ale již na dobu neurčitou. Návrh 

byl projednán s dotčeným orgánem tj. Policií České republiky, 

Krajským ředitelstvím Olomouckého kraje, a podložen jeho 

písemným stanoviskem vydaným dne 24.10.2025. 

Umístění světelných semaforů v obci 

V roce 2026 budou v obci u ostrůvku u mateřské školy 

instalovány světelné semafory s tlačítkem, aby zde došlo ke 

zlepšení bezpečnosti chodců a zejména rodičů s dětmi, kteří zde 

denně vodí děti k předškolnímu vzdělávání. Náklady na 

pořízení takových dvou semaforů přijdou na skoro 1.700.000 

Kč včetně projektové dokumentace. S výhledem na 

vybudování nové autobusové zastávky bylo v říjnu 2025 

zadáno zpracování projektové dokumentace také na budoucí 

instalaci světelného semaforu v Tážalech u obchodu, aby měli 

chodci snazší a bezpečnější přecházení přes frekventovanou 

silnici k autobusové zastávce. Pro obec jsou to vysoké výdaje, 

protože vybudování světelného přechodu pro chodce jde 

v nákladech za obcí. Právní předpisy stanoví podmínky 

zvláštního osvětlení takového úseku pozemní komunikace                

a úpravu jejího povrchu. Z těchto důvodů musí obec k takovým 

investicím přistoupit obezřetně a postupně. 

 

Mgr. Michaela Sigmundová, Ph.D. 
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Vánoční čas je odměnou za celoroční úsilí. Časem, 

kdy je vzduch cítit láskou. Pro naše nejmenší 

očekáváním, zda budou jejich sny a přání vyslyšena. 

Atmosféra Vánoc je už znát ve školních lavicích, od 

nácviku koled a s příchodem Mikuláše už mají děti v 

myšlenkách jen dárky a prázdniny. 

Pokud se ohlédneme za uplynulé období, můžeme se 

s vámi podělit o naše zážitky z návštěvy knihovny, 

divadla, z exkurze ve svíčkárně nebo ze zhlédnutí 

výstavy v kulturním domě o významném rodákovi 

Josefu Schreiberovi. Nezapomínali jsme ani na 

pohybové aktivity, zdokonalili jsme se v plavání                    

i v bruslení v Olomouci, kde jsme měli celé kluziště 

jen pro sebe. 

Proběhl Den otevřených dveří, kde měli rodiče 

možnost zúčastnit se výuky ve škole a podpořit tak 

žáky k lepší motivaci v učení. Odpoledne proběhla ve 

školní družině vánoční dílnička, na které si mohli 

rodiče s dětmi vyrobit vánoční dekoraci nebo 

přáníčko, vyslechnout si vánoční koledy a užít si společně vánoční atmosféru. Rozsvícením stromu v našem parku jsme zahájili adventní 

období. Vánoční jarmark spojený s prodejem výrobků dětí a zpěvem koled potěšil všechny přítomné. 

Chceme touto cestou poděkovat panu starostovi za úžasný vánoční dárek v podobě nové počítačové učebny ve škole. Naši žáci tak 

budou mít kvalitnější výuku informatiky. 

Na závěr nám dovolte popřát všem pohodový konec roku a úspěšný nový rok 2026. 

Kolektiv ZŠ 

 

Podzim v naší mateřské škole byl letos opravdu 

kouzelný. Děti si užily spoustu zábavy, tvoření                        

i nezapomenutelných zážitků.  

Říjen jsme zahájili drakiádou, kdy si děti pouštěly 

barevné draky a užívaly si podzimní vítr a sluníčko. 

Brzy poté jsme se s velkým nadšením pustili do 

společného dlabaní a malování dýní, kde děti vytvářely 

barevné podzimní dekorace. Koncem měsíce jsme 

uspořádali strašidelnou party, na které děti soutěžily               

a plnily úkoly.  

V listopadu si předškolní děti s lektorem Allanem 

užily zábavné dopoledne, během kterého se hravou 

formou seznamovaly s angličtinou prostřednictvím 

písniček a pohybových aktivit. Děti také navštívily 

svíčkárnu v Olomouci, kde měly možnost nahlédnout 

do tajů výroby svíček a vidět, jak vznikají svítící 

ozdoby. Nechybělo ani rozsvícení vánočního 

stromečku s tradičním jarmarkem a vystoupením dětí z mateřské a základní školy s vánočními koledami. Radostnou atmosféru podpořilo 

i hudební vystoupení kytaristy Marka Soldána, při kterém si děti společně zazpívaly vánoční písně. 

Prosinec přinesl očekávané předvánoční kouzlo. Ve školce nás navštívil Mikuláš s andělem a čertem – děti zpívaly a těšily se na 

nadílku. Nechyběla ani vánoční besídka, kdy si děti s nadšením zazpívaly a předvedly vystoupení pro rodiče – ukázaly svou radost, 

tvořivost a chuť zpívat a hrát. 

Před Vánoci si děti užily poslední hodinu plavání plnou her a zábavy ve vodě, při které si vyzkoušely vše, co se během roku naučily. 

Na závěr jsme navštívili vánoční trhy v Olomouci, kde si děti vychutnaly dětský punč a společně jsme se rozloučili s končícím rokem 

2025.  

Kolektiv MŠ 

  

  

  Každoroční drakiáda našich školáků 

  

  Rozbalování dárečků ve školce 
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Rok 2025 se pomalu chýlí ke konci, a tak bych rád shrnul 

kulturní akce a naši sportovní aktivitu napříč rokem. Náš sbor 

uspořádal celkem pět kulturních akcí a tři soutěže v požárním 

sportu. 

Prví akcí letošního roku 

byl hasičský ples, který se 

konal koncem ledna. 

Nádherně vyzdobený 

kulturní dům, spousta 

dobrého občerstvení a 

samozřejmě bohatá 

tombola. K tomu všemu 

zahrála k tanci a poslechu 

skupina Duo spam. 

Atmosféra byla příjemná a 

všichni se skvěle bavili.  

Jaro se začalo pomalu probouzet, a tak bylo načase postavit 

májku a upálit čarodějnici. Proto se 26. dubna v areálu za tratí 

sešla spousta hasičů, kteří nachystali velkou vatru, aby 

čarodějnici nebyla zima, připravili a ozdobili májku                            

a v neposlední řadě také čarodějnickou stezku. Nechyběly ani 

soutěže pro děti s náležitou sladkou odměnou a možností opéct 

si špekáček zdarma. Samozřejmě si na své přišli i dospělí, pro 

které bylo připraveno chlazené pivo a bohaté občerstvení. 

V sobotu 31. května se v areálu za tratí konalo kácení máje. 

Soutěže pro děti a bohaté občerstvení bylo další příjemnou 

možností se pobavit. Počasí přálo, a tak se sešla spousta 

místních občanů.  

První sportovní soutěží byla Liga mladých hasičů okresu 

Olomouc. Opět se vyzkoušely pevné nervy a také kapacita 

areálu za tratí v Kožušanech. Cekem se tu sešlo 79 družstev 

mladých hasičů v kategoriích: přípravka, mladší, starší a dorost. 

Areál doslova praskal ve švech. Soutěže se účastnila naše 

družstva mladších, kteří se umístili na krásném 9.místě. Starší 

nám bohužel svůj pokus nedokončili a zapsali neoblíbené NP. 

Posledním bylo družstvo dorostu, to obsadilo 6.místo. V areálu 

nebylo doslova k hnutí a občerstvení mizelo téměř rychlostí 

blesku. Organizace zabrala spoustu času, a tak byli všichni rádi, 

že vše klapalo jako dobře promazaný stroj. Děkuji všem, kdo 

pomohli jak s přípravou, tak obsluhou. V neposlední řadě také 

obci za podporu a ceny do soutěže. 

Liga mladých hasičů byla pouze začátek. 5. července se vše 

rozjelo naplno, a to další sportovní soutěží, kterou bylo 1.kolo 

Olomoucké noční ligy. Obrovská účast 59 družstev mužů a žen 

značila, že noc bude opravdu dlouhá. Mašiny burácely                    

a atmosféra byla naprosto úžasná. Soutěže se účastnila také 

naše družstva mužů a žen. Muži obsadili 12. místo, ženy 

bohužel NP.  

Zbytek léta samozřejmě odpočinkem nebyl, a tak družstva 

mužů a žen křižovala celou Moravu. Účastnili se různých 

soutěží a lig v požárním sportu, kde se střídavě dařilo i nedařilo, 

to ale k požárnímu sportu patří. Mladí hasiči a dorost si užívali 

prázdninové pauzy. 

12. října se konal 3. ročník podzimní pohárové soutěže                   

o putovní pohár SDH. Dorazilo úctyhodných 45 družstev mužů, 

žen a dorostů. Bylo to pěkné odpoledne a všichni milovníci 

požárního sportu si 

přišli na své. 

Pro naše občany byl       

1. listopadu nachystaný 

lampiónový průvod. 

Pro odvážné děti byla 

připravena strašidelná 

dýňová stezka. Pro 

všechny ostatní tvořivé 

dílny, horký svařák, 

občerstvení a čaj pro 

děti zdarma. Průvod byl 

tradičně zakončen 

ohňostrojem. 

Poslední akcí letošního roku bylo posezení s vínem u cimbálu 

konané 8.11. v kulturním domě v Tážalech. Mohli jste tu 

ochutnat 10 vzorků svatomartinských vín                   a zakousnout 

výborné domácí uzené, škvarky a jiné pochutiny. Nádhernou 

atmosféru nám vytvořila lidová muzika Frgál. Proběhla i soutěž 

o nejlepší svatomartinský rohlíček. Děkuji všem za přinesené 

soutěžní vzorky. 

Mimo všechny tyto akce se náš sbor také staral o areál za tratí, 

kde se podařilo upravit prostory bývalé myslivny, ale hlavně 

navýšit kapacitu toalet o dva nové sanitární kontejnery.  

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kdo se našich akcí 

účastnili nebo nám pomáhali jak na kulturních, tak soutěžních. 

Děkuji také obci za podporu naší činnosti. Za většinou akcí se 

schovává spousta dobrovolnické práce, kterou vykonává náš 

sbor a většinou je štěstí, že nejsme v záporných číslech, a tak 

potěší každý, kdo naši snahu o kulturní život v obci podpoří             

a nesedí doma. 

Přeji všem krásné prožití svátků vánočních a šťastný nový rok 

2026. 

 

Za SDH Kožušany-Tážaly Petr Zmeškal

  

  

  Strašidelná dýně, všude kam se podíváš  

  

  Závěrečné kolečko při muzice nesmí chybět  
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Fotbalová 6. liga má za sebou svou podzimní část. Pokud bychom se dívali jen na strohou řeč čísel, vidíme TJ Kožušany na            

10. místě tabulky se ziskem 16 bodů. Jenže fotbal na vesnici není excelová tabulka. Je to živý organismus, a ten kožušanský letos 

na podzim bojoval s nepřízní osudu, jakou dlouho nepamatuje. Hřiště se stalo bojištěm a kabina lazaretem. 

Když se před sezónou řekne, že máme „zkušené mužstvo“, je to v podstatě eufemismus pro fakt, že nemládneme. A možná i věkový 

průměr kádru si letos na podzim vybral svou daň v podobě nebývalé marodky. Trenér a kapitán David Rozehnal musel často lepit 

sestavu doslova na poslední chvíli. „Sešlo se hodně zranění. Mnohdy jsme hráli v jedenácti, ve dvanácti lidech,“ přiznává otevřeně 

David Rozehnal. 

Fotbal bolí. A hodně! 

Při pohledu na soupisku plnou absencí se nabízí širší úvaha, 

která přesahuje hranice 6. ligy, letošní sezóny nebo naší malé 

obce. Amatérský fotbal se potýká s nedostatkem hráčů obecně. 

Proč? Protože mediální obraz fotbalistů jako „nagelovaných 

primadon“, které se válí po trávníku při každém doteku, je na 

hony vzdálený realitě krajských soutěží. 

Fotbal na této úrovni je tvrdý, kontaktní sport, který bolí. Není 

tu regenerace jako v lize, nejsou tu maséři na plný úvazek, 

nejsou tu smlouvy. Jsou tu jen otcové od rodin a pracující 

chlapi, kteří jdou s kůží na trh. Zranění kotníků, svalové úpony, 

bolavá záda – to je cena, kterou hráči platí za svou vášeň.              

A když se k tomu připočte časová náročnost víkendových 

zápasů a tréninků, je jasné, že u tohoto sportu zůstávají jen ti, 

kteří ho opravdu milují. 

Chcete příklad? Máme jeden z kategorie ukázkových, 

podzimní příběh strážce naší branky. Když se zranili gólmani, 

rukavice musel navléknout vedoucí mužstva a univerzál Ondra 

Pazdera. Odchytal 540 minut, celých šest zápasů, a vedl si 

skvěle. To je přesně ten moment, kdy jde ego stranou a hraje se 

pro tým. 

Světlé momenty v šedi průměru 

I přes výsledkové trápení a záporné skóre 19:30 se našly 

individuální výkony, které stojí za vypíchnutí. Střeleckou 

produktivitu letos na svá bedra vzal Marek Havelka, který se 

trefil šestkrát a zařídil téměř třetinu všech branek týmu.  

Tradiční opora Martin Thomas přidal tři zásahy. Na jaře jich 

bude určitě víc, ale i dlouhodobě nejproduktivnější kožušanský 

hráč musel na hřišti často plnit jiné úkoly než ty čistě útočné            

a střelecké. Takže na podzim roku 2025 jste ho mohli vidět           

v záloze, nebo dokonce na beku.   

Absolutním rekordmanem podzimu je ale Tomáš Pustka. Je 

to náš „Iron Man“ – jako jediný hráč z pole neslezl ze hřiště ani 

na minutu a odehrál plných 1170 minut. V sestavě se také velmi 

dobře etabloval novic Bogdan Kreželok a ve středu pole 

úřadoval spolu s Pustkou jiný kreativní hráč – Adam Dlouhý. 

Jaro jako nová výzva 

Poslední zápas v Beňově, který skončil remízou 1:1, 

symbolicky podtrhl celý podzim. Dobrý začátek, vedení, ale ve 

druhé půli docházející síly a ztráta bodů. „Jsem možná 

zklamaný z bodu, ale když se podívám na celkový zápas a na to, 

v jakém stavu jsme ho dohrávali, musím kluky pochválit,“ 

hodnotil David Rozehnal. 

Co nás čeká teď? Především nutný odpočinek a léčení šrámů. 

Cílem pro zimní přestávku je dát dohromady zdraví a znovu 

nastartovat chuť do fotbalu. Jak se nechal slyšet náš kapitán: 

„Chtěl bych, aby hráči brali tým jako druhou rodinu.” 

Všem fanouškům, kteří i v sychravém počasí chodili fandit          

a chápali, že ne vždy se daří podle představ, patří velký dík. Na 

jaře se vrátíme. Zdravější, silnější a odhodlaní se o ty body zase 

poprat.

 

  

  Na poslední podzimní zápas se jelo „ve velkém“ - autobusem i s našimi skalními fanoušky  



7 
 

 

 

 

Výcvik na bývalé prodejně Hruška 

Naše jednotka využila prostory 

bývalé prodejny Hruška k provedení 

komplexního výcviku zaměřeného na 

práci s dýchací technikou                              

a vyhledávání osob v zakouřeném 

objektu. Protože většina členů 

neznala zadní zázemí budovy, 

představoval pro ně tento prostor 

ideální příležitost procvičit orientaci 

v neznámém a komplikovaném 

prostředí. 

Prodejna byla během výcviku 

uměle zakouřena, aby simulovala 

podmínky skutečného požáru. Na 

cvičící však čekalo i neplánované „překvapení“ – v zadní části objektu 

byl umístěn ostrý oheň v uzavřené kádi, který museli najít a následně 

uhasit. Tato situace prověřila nejen jejich technické znalosti, ale                       

i schopnost rychle reagovat a spolupracovat v týmu. 

V objektu bylo rozmístěno celkem pět živých figurantů a jedna 

figurína, které měli hasiči za úkol najít a bezpečně evakuovat. Výcvik 

tak věrně simuloval zásah u reálného požáru, kde jde o každou vteřinu. 

Nové vybavení díky sponzorům 

Díky štědré podpoře našich sponzorů byl zakoupen a plně vybaven 

speciální batoh určený pro hašení lesních požárů a požárů strnišť. Toto 

moderní zařízení výrazně usnadní práci na místech, kde je použití 

klasických hadic obtížné nebo časově náročné. Batoh umožňuje rychlý 

přesun, okamžitý zásah a lepší manévrovatelnost v terénu, což oceníme 

především při letních výjezdech. 

Děkujeme všem, kteří se na jeho pořízení podíleli. Vaše podpora nám 

pomáhá být efektivněji a lépe připraveni na náročné zásahy. 

Oplach komunikace u vlakové zastávky 

Dne 9. 12. 2025 jsme na žádost občanů provedli oplach komunikace 

na úseku od vlakové zastávky k mostu. Jednalo se o znečištěnou cestu 

v důsledku sjíždějícího bláta ze svahu a jeho okolí. 

Zasahující členové jednotky cestu důkladně opláchli, 

aby občané nechodili po blátě. 

Za JSDH Jan Hynek 

 

MAPA ZÁKAZU OHŇOSTROJŮ: Kde se nesmí 

odpalovat pyrotechnika. 

  
Zdroj – Ministerstvo zemědělství 

  

Bratři Čapkovi při 

zásahu v Hrušce 
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Termíny právní poradny leden-březen v r. 2026 

                                         09.01.2026                             06.02.2026                               06.03.2026          
18:00 - 18:30                         18:00 - 18:30                            18:00 - 18:30 
18:30 - 19:00                         18:30 - 19:00                            18:30 - 19:00 
19:00 - 19:30                         19:00 - 19:30                            19:00 - 19:30 
19:30 - 20:00                         19:30 - 20:00                            19:30 - 20:00 

 

 

Zase po roce se v areálu za tratí otevřely brány pekelné. Před samotným otevřením 

ale proběhla fire show skupiny Dark Warriors. Byla to neskutečná podívaná                      

a návštěvníci, jak se říká, „valili bulvy“. Děti jásaly a bylo vidět, že si to všichni 

užívají. Rodiče se zahřívali svařákem, pro menší byl připraven nealko punč. 

Palačinky s nutellou se nestíhaly připravovat a Ivana a Honza Gáborovi jako hlavní 

pomocníci v občerstvení měli plné ruce práce. Honza se tedy původně přišel jen 

podívat, ale znáte mě – jak je potřeba, nahodím úsměv a už v tom jedeš se mnou. 

Na čertovskou show dorazilo 120 platících návštěvníků, za což jim velmi děkuji. 

Občerstvení se úplně vyjedlo a nezůstalo vůbec nic, zbytek svařáku si čerti vzali do 

pekla a po vyklizení areálu jsem už plánovala další akci, která se měla konat příští 

týden. 

Týden uběhl jako voda a v pátek odpoledne jsem už navážela do KD v Tážalech 

věci na vánoční dílničku, která má také svou tradici a koná se každý rok. Co vám 

mám povídat – myslela jsem, že to bude tak na dvě hodinky a bude všechno 

nachystáno… ehm, ve 22:00 mi volá manžel: „Hele, nechceš jít už domů?“       . 

Druhý den jsem měla sraz ve 12:00 se svými pomocníky v KD, kterými opět byli 

Ivana Gáborová, Renáta Lenochová a Iveta Hlaváčová, a jsem jim za to neskutečně 

vděčná. Žádná akce takového charakteru se bez pomoci neobejde. Vraťme se ale k samotné dílničce. 

Děti po zaplacení vstupného 50 Kč obdržely kartičku na dárek pro sebe a maminku a mohly si vybrat hrnek nebo povlak na polštář. 

Na stolech měly připravené různé věci na tvoření a mohly si vyrobit náramek, ozdobu na stromeček nebo si vybarvit sádrový odlitek. 

Jakmile něco vytvořily, šly za čerticí a Mikulášem a dostaly dáreček zpod stromečku. V balicím koutku si mohly vybrat drobnost                        

a zabalit ji jako dárek pro 

maminku pod stromeček. Mezitím 

za mnou mohly přijít nechat si 

potisknout hrneček nebo povlak 

na polštář. 

Občerstvení bylo samozřejmě 

také a navíc si děti mohly zdarma 

vzít ovoce připravené na stole. 

Čertice byla velmi hodná                    

a rozdávala bonbóny. Do KD 

tentokrát přišlo přes 60 dětí                 

a jejich úsměvy na tvářích jsou pro 

mě vždy tou největší odměnou. 

Na žádné akci Help Cupu, který 

zastřešuje i vánoční dílničky, 

nemůže chybět ani náš kronikář. 

Ten se spolu s paní kronikářovou 

zhostil kontroly papírových 

řetězů, které si děti vyrobily. Nejdelší řetěz měl úctyhodných 300 metrů a vyhrál ho malý Maty, který byl oceněn pohárem. Všechny 

ostatní děti dostaly medaile. V závěru se dětem ukázal i pohádkový Grinch. Do jeho masky ale musel vklouznout Mikuláš a „přehodit 

tak kabát“, za což moc děkujeme Mikuláši alias Jirkovi Střápkovi. 

Teď bych vám všem chtěla popřát krásné Vánoce plné pohody a ještě více úsměvů na dětských tvářích. Nic není krásnější než dětský 

úsměv – a ten se dá vykouzlit i maličkostí. Když se podíváte na pohádku Jak Grinch ukradl Vánoce, která je má oblíbená, zjistíte, že i 

malá holčička Kdovíková už také ví, že dárky nejsou podstatou Vánoc. Podstatou Vánoc je být spolu a mít se fajnově. Jen si tak sednout 

vedle sebe, pustit si pohádku a vychutnat si čas s rodinou. 

Anna Rubačíková 

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA PRO OBČANY OBCE KOŽUŠANY – TÁŽALY 

  

  

  Vánoční dílničky se opět povedly  

  

  Krampusácké trofeje  
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Podáním žaloby na obec Tážaly „vypukla“ před 

devadesáti šesti roky soudní kauza, jež neměla obdoby 

jak nikdy před tím, tak ani nikdy po tom. 

Podobně jako v té pověstné hádce o jablko, které 

spadlo do zahrady k sousedovi, tak také v tomto sporu 

z počátku dohromady o nic nešlo, ale konečný verdikt 

po pěti letech mnoha soudních stání, přelíčení a 

následných odvolání se stal pro jednu ze zúčastněných 

stran existenční katastrofou.  
O co vlastně šlo? Po kruté zimě na jaře roku 1929 se ve štítové 

zdi domku č. 27 ukázaly trhliny. Majitelka Ludmila Kutlerová 

tvrdila, že zeď je poškozena odtokem vody ze studny „Ve 

dvoře“ a žádala obec o tisícikorunový (jeden tisíc Kč) příspěvek 

na její opravu. Obecní zastupitelstvo nechalo sporné praskliny 

ve štítě úředně prozkoumat stavebními mistry Adolfem 

Klementem z Nových Sadů a Jaroslavem Aichlerem z Dubu 

nad Moravou a po jejich záporné zprávě potom starosta Rudolf 

Horáček Ludmile Kutlerové vzkázal, že zaviněním obce se 

jejímu domku žádná škoda nestala a proto žádost na příspěvek 

z toho důvodu zamítá.  

     To majitelku pěkně dohřálo, obratem zvedla požadovanou 

částku z jednoho tisíce na deset tisíc korun a na obec okamžitě 

podala žalobu. Ke zjištění stavu věcí si pozvala jiné stavitele, a 

to Tomáše Šipku, Františka Petříka a Václava Coufala 

z Olomouce. Když i oni usoudili, že obec nenese žádnou vinu 

na špatném stavebním stavu jejího domku, nechala povolat 

soudní komisi. Ta se sešla na místě samém dne 29. července 

1929 v čele se soudním znalcem architektem Janem 

Valihrachem.  

     Tímto se rozjel několikaletý spor, který byl nucen řešit 

v několika soudních žalobách a odvoláních nejen krajský soud 

v Olomouci, ale i Vrchní soud v Brně. Ludmilu Kutlerovou 

zastupoval JUDr. Josef Freund a obec Tážaly JUDr. Jaromír 

Řehulka.  

     Bylo vyslechnuto nevídané množství svědků: bývalý 

tážalský starosta František Horák, úřadující starosta Rudolf 

Horáček, tři radní: Jan Brenza, Rudolf Stavělík a Alois Stavělík, 

členové obecního zastupitelstva Fr. Halenka, Adolf Hanák, 

Josef Hanák, Salvátor Pernička, Adolf Pluskal a Fr. Zatloukal, 

občané: Jan Janků, Benediktýn Vaněk, Ladislav Polášek, 

soused z č. 26 Josef Ženčák, soused z druhé strany č. 32 

Bohuslav Skopal, Jindřich Krejčiřík, Šimon Soušek, Vincenc 

Ježák, Lucie Hradilová, Anna Vařeková a mnoho dalších. 

      K svědectví byl povolán dokonce i bývalý občan Tážal Fr. 

Tomeček, který již několik let žil v Hlučíně a zde pracoval jako 

kočí. Taktéž všichni výše jmenovaní stavitelé a tři soudní 

znalci, Ing. Stanislav Zapletal, JUDr. Jan Chlup a arch. Jan 

Valihrach. 

     Pochopitelně, že všechny ty komise, či odborné posudky 

něco stály a jejich uhrazení soud požadoval po Ludmile 

Kutlerové a ta, aby se placení vyhnula, žádala po obci vystavení 

vysvědčení o nemajetnosti. Mezi tím se ale starosta Rudolf 

Horáček zdravotně zhroutil a nový představený obce, Rudolf 

Stavělík, odmítl dobrozdání vystavit a odůvodnil to tímto:  

     Ģadatelka je vĨdŊleļnŊ ļinn§, a sice jako prodavaļka 

v obchodŊ s n§dob²m u p. Klaibla v Olomouci. D§le 

prostŚedkuje sluģby a zabĨv§ se vĨrobou a prodejem pleten®ho 

zboģ². Jest tak® majitelkou domu ļ. 27 v T§ģalech a pozemku 

ļ. 136 ve vĨmŊŚe 19,90 § v katastru obce T§ģal. Z tohoto 

pozemku odhaduje se pŚ²jem asi 500 Kļ. V domku mŊla 

n§jemn²ka, jenģ j² platil 60 Kļ. mŊs²ļnŊ. Neģ ģ§dala 

vysvŊdļen² nemajetnosti, toho vypovŊdŊla. Jej² manģel 

Frantiġek Kutler, jako vrchn² ļ²ġn²k v Olomouci, pŚijde si 

pŚinejmenġ²m na 700 Kļ mŊs²ļnŊ (je tŚeba to ¼ŚednŊ vyġetŚiti). 

     V tomto duchu vzájemné nevraživosti se spor vlekl až do 25. 

září 1934, kdy Nejvyšší soud v Brně rozhodl s konečnou 

platností, to znamená bez možnosti odvolání, ve prospěch obce. 

Ludmila Kutlerová byla se svými nároky vůči obci odmítnuta    

a zároveň odsouzena k náhradě soudních výloh v obnose 7.342 

Kč. K zajištění této částky nařídil Okresní soud exekuci. 

     Při jejím výkonu se však zjistilo, že v pozemkové knize je 

zajištěn jako zástavní právo údajný dluh dvaceti tisíc korun L. 

Kutlerové svému manželu Fr. Kutlerovi a proto, podle 

prvorepublikových zákonů, nebylo možné domek vydražit. 

Přišly tedy na řadu do exekuce věci: pět pytlů ječmene, tři pytle 

pšenice, šicí stroj značky SINGER, decimální váha, deset 

slepic, čtyři nová neukutá kolečka k vozíku a jedno starší 

dámské kolo.  

     Jiné zabavitelné předměty se nenašly. Bytové zařízení bylo 

nalezeno jen to nejdůležitější, což v tehdejší době bylo 

nezabavitelné. Zbytek exekuční částky nařídil proto soud vtělit 

do pozemkové knihy jako břemeno na domek č. 27. 

     Tímto skončila pětiletá soudní kauza, kde na začátku stačilo 

jen trochu dobré vůle a rozumné domluvy a nemuselo to stát 

jednoho účastníka podlomené zdraví a druhého dokonce ztrátu 

veškerého majetku. Jen advokáti si zřejmě, jako vždy, mnuli 

ruce.    

     Ještě čtyři roky se dařilo Ludmile Kutlerové držet střechu 

nad hlavou, avšak 15. listopadu 1938 byla učiněna definitivní 

tečka za tímto soudním příběhem. Toho dne se na Kutlerovu 

nemovitost č. 27 a k ní patřící roli parcelní číslo 136 konala 

soudní dražba. Pole vydražil František Král, železniční zřízenec 

ve výslužbě z Tážal číslo 61, za nejvyšší podání 7. 450 Kč.,        

a za domek nejvíce nabídla (13. 800 Kč) Aloisie Zavadilová, 

rozená Bindrová, domkařka z Věrovan č. 176, ale ta jej hned 

příští rok v srpnu 1939 prodala s deseti procentním navýšením 

Bohumilu a Jenovéfě Trnkalovým. 

     A jaké nám z tohoto smutného příběhu plyne ponaučení? 

     I když jsou tady soudy pro nás, vyhýbejme se jim na sto 

honů! 

Milan Ženčák 

  

      

  Dům č. 27 v dnešní podobě. Po jeho levé straně je 

  vidět uličku, kde se nahoře dodnes nachází obecní 

  studna, od níž stékala voda, která tehdy údajně 

  podmáčela štít tohoto domku.    
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Na podzim roku 2023 na obecní úřad poslala paní Mgr. Zuzana Peer žijící v USA knihu s názvem Josef Schreiber a jeho rodina, jejíž je 

spoluautorka. Díky tomu jsme se dozvěděli, že s částí obce Kožušany je spojena osoba Josefa Schreibera, našeho rodáka, který se vypracoval 

na jednoho z největších evropských podnikatelů v oboru sklářství 19. a 20. století. Začala jsem si s paní Mgr. Zuzanou Peer dopisovat 

prostřednictvím e-mailu. Současně se pan Milan Ženčák rovněž kontaktoval s paní Mgr. Zuzanou Peer a začali vést prostřednictvím e-mailu 

debaty o historii rodiny za účelem zpřesnění údajů v rodokmenu. 

V lednu roku 2025 jsem se setkala s paní Mgr. Zuzanou 

Peer, panem Mgr. Eugenem Schreiberem a jeho 

manželkou ve městě Trenčín. Zde jsme se seznámili           

a domluvili se, že by bylo symbolické uspořádat v naší 

obci výstavu, abychom si připomněli významnou 

osobnost Josefa Schreibera. Následně jsem kontaktovala 

obecní úřad v Rapotíně a s panem Františkem Kašíkem 

jsme se začali domlouvat na realizaci výstavy a zapůjčení 

exponátů. Dále jsem začala komunikovat s obcí Lednické 

Rovne a sklárnou RONA a.s., zda by měli zájem se 

výstavy účastnit. V dubnu roku 2025 jsme uspořádali pro 

občany exkurzi do Muzea Sklářství v Rapotíně, kde nás 

naprosto uchvátil erudovaný výklad pana Františka 

Kašíka, poté nás provedl celým Rapotínem a viděli jsme 

stavby, které zde vybudoval Josef Schreiber. 

V měsíci září 2025 jsme s Ing. Vítem Hrbáčkem 

navštívili technického ředitele sklárny RONA a.s.                 

a domluvili zapůjčení exponátů k výstavě, jakož i exkurzi do sklárny dne 25.4.2026. Poté jsme se setkali s panem starostou, místostarostou          

a dalšími zaměstnanci obecního úřadu v obci Lednické Rovne. Zde jsme se předběžně domluvili, že by výstava mohla být putovní a byla by 

zpřístupněná i zde pro návštěvníky. 

Několikrát jsme navštívili Muzeum rapotínské sklárny v Rapotíně, převáželi zapůjčené exponáty a smluvně zajistili prodej knih na výstavě, 

jakož i možnost vystavovat exponáty a užít fotografie poskytnuté rodinou pana Mgr. Eugena Schreibera. Díky Vlastivědnému muzeu 

v Olomouci jsme si mohli vypůjčit skleněné vitríny, kam jsme na výstavě umístili exponáty. Bylo hezké, že v průběhu výstavy nám zapůjčili 

exponáty také občané naší obce, kteří měli doma skleněné výrobky ze sklárny Rapotín. Za to jim všem velice děkuji. 

Několik měsíců probíhala komunikace o poskytnutí záštit nad výstavou, které poskytli MUDr. Lumír Kantor, Ph.D., senátor za Olomouc               

a okolí, a pan Mgr. Svatopluk Binder, Ph.D., náměstek hejtmana Olomouckého kraje.  

Shodou okolností jsem se v roce 2025 na jiné společenské akci v Praze potkala s hlavním archivářem České národní banky a mezi řečí jsem 

zmínila osobnost Josefa Schreibera. Okamžitě mi bylo nabídnuto poskytnutí archivních materiálů pro výstavu, protože jeho podnikání 

financovala také Živnobanka, jejíž dokumentace je uložená v archivu. Pan PhDr. Jakub Kunert, hlavní archivář ČNB, se osobně na zahájení 

naší výstavy poté podílel. 

Jakmile byly shromážděny exponáty a fotografie, připravovaly se výstavní plakáty. Veliký podíl na úspěchu výstavy má pan Ing. Martin 

Lenoch a pan Milan Ženčák, protože společně připravili obsah plakátů s popisky. Vynikající úroveň grafického zpracování pozvánky a plakátů 

ocenili všichni, za což patří poděkování opět Martinovi Lenochovi, který dokumenty graficky zpracoval. 

Dále chci touto cestou poděkovat manželům MUDr. Lence Kohutové a panu Igoru Kohutovi, kteří jsou spoluvlastníky domu a pozemku 

v Kožušanech č.p. 12 a opakovaně jej zpřístupnili za účelem prohlídky jako místo, kde se narodil a žil Josef Schreiber.  

V této souvislosti děkuji 

paní Jindřišce Bučkové, 

která všechny zájemce 

provázela místem, kde žilo 

několik generací její rodiny. 

Děkuji paní Zdence Sladké, 

která připravila přístupovou 

cestu přes zahradu k domu 

č.p. 12, aby po ní mohli 

hosté důstojně procházet.  

V den zahájení výstavy 

realizoval profesionální 

fotografie pan Ing. Luděk 

Horáček, pan Ing. Vít 

Hrbáček zhotovil 

dvouhodinový videozáznam, 

paní Bc. Jitka Kratochvílová, 

DiS a paní Lada Vraštilová 

připravily instalaci výstavy 

za součinnosti pana starosty 

Petra Mazala a Ing. Arch. Přemysla 

Ženčáka, dále obě dámy připravily bohaté občerstvení a dárky pro hosty, pan RNDr. František Buchta jako předseda kulturní komise zajistil 

dozor nad výstavou, pan Petr Šmakal a pan Jan Hynek dovezli vitríny z muzea. Tyto se musely pojistit u Kooperativa pojišťovny a.s. stejně 

jako exponáty. Zpětný odvoz vitrín realizoval dne 2.12.2025 opět pan Petr Šmakal a pan Josef Špičák. O úklid na výstavě se starala paní Alena 

Špičáková. Dohled nad výstavou realizovaly formou služeb paní Mgr. Ivana Buchtová, paní Mgr. Marcela Zdráhalová, paní Blanka Čeledová, 

paní Naděžda Čamachová, paní Jindřiška Bučková, Bc. Vlasta Zmeškalová, Bc. Vladimír Zdráhal a Olga Sedláková.  

   

  Programem výstavy a besedu s občany moderovala  

  místostarostka Mgr. Michaela Sigmundová, Ph.D.  

  Na snímku vítá na výstavě starostu obce Rapotín 

  pana Mgr. Bohuslava Hudce. 
 

      

  Beseda s občany – praprapravnučka J. Schreibera paní Beatrice Seifertová,  

  pravnuk Mgr. Eugen Schreiber, autoři knihy o J. Schreiberovi Mgr. Zuzana Peer,  

  pan František Kašík a Mgr. René Gabčo, hlavní archivář ČNB PhDr. Jakub  

  Kunert a praprapravnuk J. Schreibera pan Witold Stopa. 

  
     



11 
 

Na výstavě se promítaly filmy zapůjčené sklárnou RONA a.s., které zajistil společně s výstavními exponáty pan Mgr. Peter Greguška. 

Promítání a zapůjčení filmového plátna s projektorem zajistil pan Ing. Vít Hrbáček, také dovážel a odvezl exponáty do Rapotína.  

Paní Mgr. Zuzana Peer, pan Mgr. Eugen Schreiber a jeho manželka paní PhDr. Janka Schreiberová přenocovali na faře v Dubu nad Moravou. 

Děkuji panu P. ThDr. Janu Kornekovi, ThLic., Lic.SL a všem spolupracovníkům z fary za přípravu ubytování a pohoštění hostů. 

Děkuji všem výše jmenovaným osobám, ale i dalším, které se na realizaci výstavy podílely. Výstava probíhala od 21.11.2025 do 26.11.2025 

a prodávaly se na ní knihy Josef Schreiber a jeho rodina, dále kniha Rapotínská sklárna od roku 1829 až po smutný konec v roce 2009.  

Na výstavu se osobně přijeli podívat potomci Josefa Schreibera, někteří z nich se zde viděli poprvé v životě. Kdo zná historii rodiny zejména 

po roce 1948, pak ty důvody jsou mu známé. Níže si můžete přečíst hodnocení výstavy přímo z jejich vyjádření: 

Vážená paní místostarostko  

rozhodl jsem se napsat Vám s velkým poděkováním za zorganizování výstavy o mém praprapradědečkovi Josefu Schreiberovi. Dozvěděl jsem se o o 

této akci od mé sestřenice, která měla kontakt s paní Peer. 

Ani by nás nenapadlo, že po příjezdu k vám do Kožušan, do vašeho kulturního domu prožijeme tak nádherný večer a zážitek se setkání s autory knihy, 

Eugenem Schreiberem a všemi, kteří hořeli vášní k rodině mých předků. Vřelý dík patří zejména Vám, protože to byla Vaše zásluha. Bylo pro nás 

dojemné kolik srdce a tepla jste do této výstavy vložila. 

Pro mě osobně výstava má ještě jeden důležitý význam a to potkat pravnuka J. Schreibera ze slovenské strany Schreiberovců, když sice z knížky o J. 

Schreiberovi jsme věděli o této rodině, že tam jsou, ale kontakty se ve skutečnosti přetrhly v momentě, když členové rodiny byli z Československa 

vypuzeni a to jak z Lednického Rovného tak z Rapotína. S netrpělivostí očekáváme návštěvu u p. Schreibera na Slovensku. 

Velice Vám tímto děkuji 

Witold Stopa 

Vážená pani Mgr. Michaela SIGMUNDOVÁ, Ph.D., 

místostarostka obce Kožušany - Tážaly, 

dovoľujem si v prvom rade Vám a v neposlednom rade aj všetkým obyvateľom Vašej obce, v mene celej mojej rodiny poďakovať za úžasnú poctu, 

ktorú ste nám preukázali. 

Spolu s manželkou sme stále plní nádherných a silných dojmov, ktoré máme z celej akcie. Je tam všetko - nádherná výstava na skutočne vysokej 

úrovni, nesmierne milá pohostinnosť,  možnosť pobytu v Perle Hané vo veľmi milej spoločnosti dôstojného pána farára a hlavne – nesmierne krásna 

sila pozitívnej a úprimne ľudskej energie, ktorou sme boli obklopení. 

Vaša moravská pohostinnosť je všade známa. Ale to, ako ste si uctili Vášho rodáka a nášho predka Jozefa Schreibera, to predčilo aj tie 

najodvážnejšie očakávania. Už teraz naše dojmy odovzdávame ďalej v rodine a verte, vďaka prichádza zo všetkých strán. 

Prajeme Vám z celého srdca, aby sa všetka Vaša práca vo všetkom, do čoho sa pustíte, stretla s takým úspechom. 

Už teraz sa tešíme na stretnutie v budúcom roku. K tomu len prianie pevného zdravia, aby sa mohlo zrealizovať. 

Prosíme, odovzdajte naše slová vďaky a pozdravy všetkým. 

V mene celej rodiny Schreiber 

s hlbokou úctou, 

Janka a Eugen Schreiberovci 

Vážená pani Sigmundová, 

dovoľte mi, aby som Vám a prostredníctvom Vás aj celému zastupiteľstvu a obyvateľom obce, čo najsrdečnejšie poďakoval za veľmi milé a srdečné 

prijatie počas našej návštevy dňa 21.112025. 

Bol som hlboko dojatý Vašou pohostinnosťou a vrelou atmosférou, ktorú ste pre nás vytvorili. Vaša obec na mňa urobila veľký dojem a odniesol som 

si od Vás nezabudnuteľné zážitky. Osobitne by som chcel vyzdvihnúť program, prehliadku rodného domu J. Schreibera, stretnutie s miestnymi 

obyvateľmi, spoločný večer i ubytovanie, čo svedčí o Vašej starostlivosti a úsilí. 

Ešte raz Vám chcem úprimne poďakovať za Vašu láskavosť a prejavenú priazeň.  Teším sa na prípadné ďalšie stretnutia. 

S úctou, 

René Gabčo 

(část e-mailové zprávy ze dne 23.11.2025) 

Mila pani Sigmundova,  

stastlivo sme dosli domov plni zazitkov z nadhernej akcie. Este raz vam vsetkym dakujeme za vasu pohostinnost, uzasnu atmosferu a krasnu vystavu. 

Este raz velka vdaka vam a vsetkym v Kozusanoch!! 

Z. Peer 

 

Exkurze do sklárny RONA a.s. dne 25.4.2026 

Výstava se tedy setkala s velkým ohlasem a lze ji hodnotit jako úspěšnou. Bylo dohodnuto, že zrealizujeme partnerství tří obcí, 

které pojí osoba Josefa Schreibera. Obec Kožušany – Tážaly, obec Rapotín a obec Lednické Rovne spolu budou i nadále 

spolupracovat a slavnostně stvrdí spolupráci podpisem Memoranda o spolupráci v průběhu příštího roku.  

Výsledkem toho je domluvená exkurze do sklárny a muzea společnosti RONA a.s. na sobotu dne 25.4.2026, do mauzolea 

Josefa Schreibera a parku v obci Lednické Rovne. Oběd bude zajištěný v místní restauraci. Kdo budete mít o tento autobusový 

jednodenní výlet zájem, hlaste se na obecním úřadě. Jelikož je početně omezená kapacita účastníků, přednost mají ti zájemci, kteří 

absolvovali exkurzi v Muzeu sklářství v Rapotíně dne 26.4.2025. Podrobný program bude zveřejněný v dalším čísle Zpravodaje. 

Mgr. Michaela Sigmundová, Ph.D  
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Moji mili súsedi a spoluobčani, 

tož zas nám oběhlo čtvrť roko a blíži se jeho konec, kdy nás 

čekaji Vánoce, nýpěkníši svátke z celyho roko. Aspoň bývale 

pro nás děcka. V dnešní době to znamená oklúzeni, pečeni            

a sháněni dárku, taky ve městě začínaji vánočni trhe, kde se 

prodává kde co, hlavně punč! Obchode už od listopado sú 

plny vánočni výzdobe a vánočnich stromečku, takže pro 

děcka ten jejich doma na Štědrý večir už není žádny 

překvapeni. Z rádija a z televize sú slešeť samy kolede                 

a vánočni pěsničke a v jednym koso nás nabádaji ke klido, 

osebráni a zamešleni. Ale aspoň me, žensky, máme tolik práce 

a starostí, abesme všecko stihle, že na nejaky zamýšleni 

nemáme ani pomešleni. 

No a tak se zkosim vrátiť do Vánoc mojeho dětstvi, 

do padesátých let, kde pomeranče, banáne nebo bursky 

ořiške bele v obchodech jenom o Vánocich, stále se na 

ně fronte a kdy děcka pod stromeček nedostale decky 

to, co si přále, ale to co se mamince podařelo sehnať. 

Ale me sme to tak eště nevnimale, pro nás to belo 

krásny, svátečni a bele sme šťastni. 

Začátkem prosenca chodil po dědině svatý Mikuláš 

s andělem a čertama. Tých sme se teda bále. Mně 

nosele čerti kolek roku po sobě takovú starú panno 

s otločenú porcelánovú hlavú a tělo měla hadrovy, 

vecpany slámú. Menovala se Mařena. Decky sem od 

Mikuláša dostala pěkny dárečke, ale za nim vestrčele 

rohe čerti a nesle mně zas tú Mařeno. Já sem se jo pak decky 

snažela nekde dobře skovať, ale oni jo našle a zas donesle              

a vehrožovale, že dež nebodo poslúchať, tak jo donesú 

napřesrok zas. 

Na Štědrý večir se Ježiškovi zas nejak nenápadně podařelo 

do světnice propašovať stromeček. Ale ať sme tam otěkale jak 

chtěle rychle, nikdá sme ho nezastihle. Až sme rozbalele 

dárečke a potěšele se s nima, tak tata vetáhl húsle, kery celý 

rok odpočívale ve futrále a čekale na tú chvilo. Tata  

 

nám na ně zahrál a zpivale sme kolede, až sme často ai osnole. 

Tata nás pak mosel odnysť přes venkovni pavlač navrch do 

ložnice.  
No a pak nám nastale vánočni prázdnine, po obědě sme si 

poslechle v rádio pohádko, pak sme vetáhle saně a šle sme 

sáňkovať nad studánko. Kluci, ti se odvážele sjíždět až                  

z „okynka“, to bela taková dira v chrásti až navrcho nad prudkú 

mezú, ale nám, děvčatom, to stačelo nasednúť až pod mezú. 

Bele tam takovy dva hrbe a te stačele k temo, abe sme si 

pořádně nadrncale zadek. Mosele sme dávať dobrý pozor               

a nejezdiť moc na pravú strano, tam vetykal ze studánke 

potuček, kerý nebel pod snihem viděť, ale dež tam někdo zajel, 

tož bel mokrý durch. A dež tak nekdy napadal čerstvý 

snih a traktoristi si eště nestačele posepať škvárú cesto 

na kravin, tož sme si spojile saně a měle sme vlak! 

Nekdy se nám to tak rozjelo, že sme celú jizdo ječele 

strachem, že vrazime doprostředka mosta. No a dež se 

nám podařelo pod nim šťastně projeť, tak sme kolekráť 

dojele až ke škole. Dom sme se vracele až potmě, 

veváleni a obaleni snihem, ale už sme se těšele na drohý 

deň, že pudem zas. 

Přála bech tym dnešním děckám, abe jim letos aspoň 

trocho teho sniho napadlo a mohle si taky trocho 

zasáňkovať a nemosele jezdiť za snihem až do hor. 

V posledních letech, dež začne náhodú padať snih, tak 

kdo si to neožeje do večera, tak má smulo. Drohý deň je z neho 

jož břečka nebo je úplně pryč. 

A tak vám všeckým, moji mili, přejo pěkny a klidny vánočni 

svátke, ať jich prožejete se svýma blízkýma a do nového roko 

vám přejo pevny zdravi a jak řikávale můj staříček: „Abe sme 

ho mohle prožiť aspoň tak jak ten letošní a abe nebelo huř!“ 

Tož ostávíte s Pánem Bohem 

vaša súsedka Jindřiška Bučková-Chmelová 

 

 

 

 

Váženi a mili, 

onehdá sem listovala v časopiso „Kam po česku“, kerý napsal šéfredaktor p. Luděk Sládek a kerý mě zaojal, 

přepoměl moje dětstvi a věřim, že ai vám bode něco řikať.  
Začala škola, tak be se muhla v osnovách objeviť nová učebni látka a to „stříbrná +60“. Je to tvrdý druh. 

Ve dvúch letech poznale nálado mame podle zvuko dřezo, kde omývala mama náčeni. 

V pěti letech měle na krko klič od baráko, svačeno si krájele a mazale sami. 

V šesti letech chodile do škole každú drohú soboto, okusovale násadko pera, piskale na prste, velezle 

na strom, skákale do vode po hlavě, stavěle bunkre, hrále v dědině kuličke na cestách bez aut a asfalto. Oměle 

zavařeť dušo na kole z keryho odmontovale všecke nedůležity šrúbke.  

Prázdnine trávile venko, kde vebojovale vic bitev než Žižka. Nebele alergičti, na odřeny koleno měle tinkturo 

a žvýkale šťovik. 

Nebele dislektici, diskalkulici, ADHD, bezpečně věděle kdo je kluk a kdo holka. Doma mívale černobilý televizor, tranzistorák, 

vinylovy deske, páske a kazete. 

S embéčkem dojele na drohý konec republike a zpátky bez ubytováni, klimatizace, ADS, ERS, GPS. Stačel jim obečíný školni atlas, 

kde země RVHP měle 6 listu. V autě neměle páse, překladač a domlúvale se s úsměvem a rokama. Dovedle opraviť všecko izolepú, 

kanagomem nebo kladivkem a klišťama, bez interneto a signálo. Z paměti věděle kdy má kdo narozenine. 

Bele holt ináč stavěni a taky odolni vůči emocím. 

Stema ročnikama 60+ si nýni radno začínať, vijú vic a taky zažile vic než si dokážeme představiť. Ale pořád eště máte možnosť se 

jich zeptať. 

Přejo vám všeckým klidny svátke vánočni, pokojný konec roko a do teho novyho hlavně zdravi! 

Marie Aclerová 

Vánoční vydání Zpravodaje je obohaceno i příspěvkem paní Aclerové, vychutnejte si tedy dvojitou porci čuháčtiny. 
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Prohlídka Senátu České republiky 

Dne 17.12.2025 se vypravilo ráno vlakem do Prahy 22 občanů z naší obce, z Blatce, Charvát a Drahlova, aby společně podnikli 

poznávací cestu do Prahy. Ve skupině byly ženy i muži, různého věku, včetně jedné mladistvé osoby. Oceňuji fyzickou kondici všech 

účastníků a zejména starších dam, protože jsme za tento den ušli 20.000 kroků po členitém terénu. Nejprve jsme se prošli Václavským 

náměstím s adventními trhy, poté se skupina procházela po Karlově mostě, kolem Čertovky a po 11. hodině jsme došli na Malou Stranu 

do budovy Valdštejnského paláce, jinak sídla Senátu ČR. 

Praha byla krásně vyzdobená, plná světýlek a stromečků. 

V Senátu, po projití bezpečnostním rámem, se nás ujala 

paní průvodkyně a dovedla všechny do sálu, kde jsme byli 

přivítáni naším panem senátorem, MUDr. Lumírem 

Kantorem, Ph.D. Poté proběhla prohlídka v budově                  

a účastnili jsme se i projednávání legislativních návrhů 

v jednacím sále. Po hodině prohlídka skončila                                 

a pokračováno bylo směrem na Pražský hrad. Cestou jsme 

navštívili římskokatolický klášterní kostel Panny Marie 

Matky Ustavičné pomoci a kostel sv. Kajetána. 

Následně jsme prošli všechna nádvoří Hradu, zastavili se                   

u katedrály sv. Víta, u stromečku na náměstí sv. Jiří                        

a navštívili výstavu věnovanou darům pro pana prezidenta. 

Vzhledem k tomu, že se blížila celá hodina, vrátili jsme se 

zpět na Hradčanské náměstí, kde byla zhlédnuta výměna 

stráží.  

Poté se skupina vydala do chrámu Panny Marie Vítězné a svatého Antonína Paduánského na Malé Straně v Praze, v němž je vystaveno 

Pražské Jezulátko, což je malá dřevěná soška s povrchem vymodelovaným z barevného vosku zobrazující Ježíše Krista v útlém dětství. 

Do kláštera karmelitánů se soška dostala v roce 1628, kdy ji se slovy „Mějte ji v uctivosti a dobře se vám povede“ karmelitánům 

věnovala ovdovělá Polyxena z Lobkovic, rozená z Pernštejna. 

Po společném obědě v OC Nový Smíchov jsme se vrátili do centra přes Národní třídu, abychom si prohlédli Staroměstský orloj                      

a vánoční strom. Ten je letos zlatavý, velmi vysoký a krásně rostlý. V pravidelných časech se postupně rozsvěcuje za hudebního 

doprovodu. Následně se účastníci prošli Ovocným trhem, minuli Stavovské divadlo a došli na hlavní poštu v Jindřišské ulici, kde je 

krásná umělecky dekorovaná dvorana. Svoji cestu jsme zakončili na Hlavním nádraží v Praze, odkud byl kolem 19 hodiny plánovaný 

společný odjezd vlakem zpět do svých domovů. 

Už ve vlaku bylo dohodnuto, že tento výlet není poslední a že v příštím roce podnikneme další poznávací výlet do Prahy na jiná místa, 

která jsme nestačili navštívit.  

Mgr. Michaela Sigmundová, Ph.D. 

 

 

Rok plný tvoření, pohybu a dobré 

nálady 

Stejně jako v loňském roce, tak i letos pokračovala 

pravidelná setkávání žen věnovaná tvoření a pohybu. Tato 

setkání jsou příležitostí nejen k rozvíjení kreativity a fyzické 

kondice, ale také k přátelskému posezení, sdílení nápadů               

a příjemnému odpočinku v komunitním prostředí.  

Chtěly bychom v příštím roce úzce spolupracovat s Evou 

Sahligerovou, cvičitelkou, jejíž program cvičení je pestrý                

a podporuje zdravý životní styl, zlepšuje flexibilitu a přispívá 

k celkové pohodě. Součástí roku budou také tvořivé dílny, jež 

nabídnou prostor pro vyrábění dekorací, drobných dárků či 

sezónních výrobků. 

Rády bychom poděkovaly pracovníkům obecního úřadu za 

jejich podporu a ochotu při zajišťování zázemí v Kulturním 

domě v Tážalech. Díky jejich spolupráci mohou setkání 

probíhat v příjemném prostředí a bez organizačních překážek. 

Velké poděkování patří také všem ženám, které se setkání 

účastní, podporují společnou aktivitu a vytvářejí přátelskou 

atmosféru. Těšíme se na společné chvíle i v roce 2026. 

Za všechny ženy Diana Buchtová, Naďa Čamachová 

  

  Výletníci na nádvoří Valdštejnského paláce  

  

  Když jde tvoření od ruky a nálada je skvělá  
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 Leden:     

  Marie BUCHTOVĆ   87 let 

  Drahoslava ĠMEHLĉKOVĆ 85 let 
  Dobroslava BUCHTOVĆ  83 let 
  ZdenŊk THUN   81 let 
  Ludmila SVOBODOVĆ  80 let 

 Đnor: 

  Helena DOUBRAVSKĆ  90 let  
  Frantiġek LAKOMħ  88 let 
  Stanislava ĠKOVRANOVĆ 75 let 
  Zdenka SLADKĆ   75 let 

 BŚezen: 

     Aneģka VANĉĻKOVĆ  95 let 

  Jaroslav SLAMENEC  87 let 
  Ludmila ROZSYPALOVĆ  87 let 
  Zdenka MLĻOCHOVĆ  83 let 
  Jaroslava POUĻĉNSKĆ  82 let  
  ZdenŊk ĻAMACH   75 let 
  SvŊtluġe POKORNĆ  75 let 
  Vlastimil FRIEDRICH  70 let 

NAĠI JUBILANTI 2026 

SRDEĻNŉ  
BLAHOPřEJEME !!! 

Ve vesnici se ztrácejí kočky. Majitelé žádají o pomoc. 
 

V posledních měsících dochází v naší vesnici k opakovanému 

mizení domácích koček. Majitelé mají obavy o jejich bezpečí a žádají 

obyvatele obce o spolupráci. 

 

Kočky, které se ztratily, byly zvyklé pohybovat se v okolí domů             

a běžně se vracely. Náhlý nárůst jejich mizení je proto znepokojivý. 

Není zatím jasné, zda se jedná o nehody, úmyslné odchyty, otravy či 

jiný problém. 

 

Žádáme všechny obyvatele, aby si všímali svého okolí. Pokud 

někdo zaznamenal podezřelé chování nebo má jakékoli informace            

o pohřešovaných kočkách, prosíme, aby se ozval. 

 

Každá informace může pomoci. Děkujeme všem, kterým není osud 

zvířat v naší obci lhostejný. 

OÚ Kožušany - Tážaly 
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Tak jako v předešlých letech, tak i letos náš občan Vojtěch Kintl z Tážal skvěle zabodoval ve fotografické soutěži 

„Království objektivem občanů“. V kategorii ĂKŚ²ģem kr§ģem kr§lovstv²mñ se umístil na prvním místě a v kategorii 

ñPestr® barvy pŚ²rodyñ na místě druhém. Za jeho krásné fotografie a vzornou reprezentaci mu děkujeme a blahopřejeme. 

 

 

           

 

  

  1. místo v kategorii „Křížem krážem královstvím“ 

 2. místo v kategorii “Pestré barvy přírody“  

Redakční poznámka: 

Účastí na všech akcích pořádaných obcí Kožušany - Tážaly poskytují občané souhlas s pořízením 

obrazových a zvukově-obrazových záznamů pro účely obce. 

Fotografie k uplynulým akcím v obci naleznete na webových stránkách v sekci fotogalerie.  

https://www.kozusanytazaly.cz/fotogalerie 

 

 

https://www.kozusanytazaly.cz/fotogalerie


 

Druhý ročník zpívání koled na Stodolní 1 opět potvrdil, že když se sejdou dobří lidé, vznikne skvělá předvánoční 

atmosféra. Díky všem, kteří se přidali, třeba jen na chvíli, a zazpívali si koledy se skupinou Melody Bojs a všemi 

přítomnými. I když to nebylo hlavním cílem akce, podařilo se vybrat 5 000 Kč, které letos poputují na podporu malých 

fotbalistů. Tážalští patrioti ze srdce děkují všem za účast a přispění k pohodové náladě, která nás celý večer provázela. 
 

 Hanácky zpěve adventni v Kulturním domě 

Adventní podvečer v Kulturním domě patřil krásným lidovým písním v podání Hánáckého 

mužského sboru Rovina. Příjemnou atmosféru doplnily vtipné a poučné vstupy paní Bronislavy 

Millé, která připomněla adventní zvyky a tradice našich předků. Milým překvapením byl závěr 

koncertu, kdy se na pódiu spolu se sborem představili i dva mladí začínající zpěváčci Petr a Martin 

Omastovi, vnuci místního rodáka Františka Buchty, člena souboru. 


